



*Уходят в мир иной учителя.  
Им не успели низко поклониться.  
Лишь боль утраты искажает лица,  
Когда уже ушли учителя.*

*Вдруг  
вспомним одобрительный кивок  
И мягкий свет учительской улыбки...  
Спасибо Вам за каждый Ваш урок.*

*Простите нам невольные ошибки.  
В урочный час, тревогу затая,  
Ступаем в жизнь от школьного порога.  
Учитель провожает нас в дорогу...  
За все простите нас, учителя!*

В нашей стране все профессии одинаково важны. Но одна из самых уважаемых – это профессия учителя. Учитель ведет нас сквозь годы детства, отрочества, юности, совершает каждодневный, подчас незаметный подвиг – отдает нам свои знания, вкладывает в нас частицу своего сердца. Он помогает нам найти свой путь в жизни. Труд учителя благороден и прекрасен. Великое счастье, встретить учителя, который учит доброте и справедливости, учит быть человеком.

Справедливо сказано, что писатель живет в своих произведениях, хороший художник – в картинах, скульптор – в созданных скульптурах. А хороший учитель живет в мыслях и поступках людей. Вот почему каждый человек с чувством глубокой благодарности вспоминает свою родную школу, своих духовных наставников – учителей.

Что такое учитель, я по – настоящему осознала только сейчас, проработав в школе более 20-и лет. И всё чаще память моя обращается к моим учителям, к сожалению, уже ушедшим из жизни...

Рассказывая о тех, кого уже нет, мы отдаем им свой долг, свою память и верность.

У каждого из нас были учителя, благодаря которым во многом определился жизненный путь. Именно такие ученики составляют гордость

учителя. Хорошего учителя человек, как правило, не забывает. О таком учителе ученик будет вспоминать всю жизнь, рассказывать о нём друзьям и внукам, по нему будет сверять свою жизнь, считая его идеалом добра. И мне есть что рассказать своим детям и внукам о моем любимом учителе, учителе с большой буквы, учителе моей жизни – о моем Отце.

Кушхаунов Виталий Тунович проработал в Красноармейской школе 25 лет. Это сейчас непривычно слышать, что в то время был предмет – машиноведение, который преподавал мой отец. Первый раз с техникой (машиной) ребята познакомились уже в школе, в 8 классе. Ученики любили приходить к нему на урок, потому что он сам любил свои уроки и детей. Виталий Тунович великолепно разбирался в технике и отлично знал методику преподавания своего предмета. Уверена, все помнят его кабинет, который находился во флигеле школы. В кабинете на трёхэтажных полках лежали большие и малые запчасти, разные инструменты. Там всегда пахло железом, маслами. Но всё там было расположено его трудолюбивыми руками в таком порядке и с такой любовью, что кабинет, несмотря на «железяки» был светлым и уютным. Он с увлечением объяснял тему урока. И мальчишки, и девчонки слушали внимательно и с удовольствием. Они знали, что за результатом всех теоретических знаний последует практика. А потом самое важное и интересное - вождение.

Уроки Виталия Туновича давали возможность получить ребятам права на вождение трактора и грузовой машины. В те далёкие времена у школы были трактор и грузовая машина очень старенькие. Но благодаря его золотым рукам и любви к технике, они всегда были на ходу и выглядели новенькими.

Он был настоящим... Виталий Тунович был справедливым человеком. Никто не оставался равнодушным к его словам. У него был талант убеждать и находить нужные слова... Не дающий спуску ни себе, ни другим, он ни на йоту не позволял себе отступить от правды, какой бы горькой она ни была. Его открытость, честность и принципиальность в окружающих его людях вызывали безграничное уважение. С ним было интересно. Он умел просто

шутить и радоваться жизни. Беседа с ним превращалась в настоящее путешествие во времени.

Многие его бывшие ученики, где он был классным руководителем, вспоминают о нем с теплотой и уважением. Вспоминает его ученица, моя коллега, одна из моих любимых учителей, прекрасный филолог, учитель с большой буквы - Алачева Рита Петровна: «Наши экскурсии на природу вместе с любимым классным руководителем сплачивали нас. Наша дружба крепла. Мы, благодаря ему, стали одной семьёй. В памяти навсегда остались, может быть, незначительные, но прекрасные моменты. В сердце звучит его ровный, глубокий голос... Добрейший взгляд его больших голубых глаз вдохновлял нас только на хорошие дела и поступки».

Ребята писали письма, мальчики с армии, а девочки с учебы. Читая письма с гордостью о своем отце, понимаешь, не зря он отдал столько лет своей работе. Вот лишь несколько строк письма от бывшей ученицы –студентки Скородумовой Галины: - «Здравствуйте, Виталий Тунович! Пишет Вам опять Галка. Огромное спасибо Вам за ваше письмо. Я не знаю, как вам объяснить ту радость, которую я испытываю! Вот уже вечер, и я целый день хожу и вспоминаю как мы жили, наш десятый класс. Читаю письма, и мне кажется, что я не читаю, а Вы все это говорите, представляю Ваш голос, тон. Наш десятый класс, кажется будто прошло не полгода, а только месяц. Это останется на всю жизнь». А вот строки из письма армейца Кушхабиева Алексея: - «Виталий Тунович, напишите, у кого Вы классный руководитель, мне бы очень хотелось узнать, кому достался такой учитель, как Вы».

С гордостью вспоминая об отце, хочу сказать, что он был настоящим тружеником. Ведь в те времена существовала так называемая 5-я трудовая четверть для старшеклассников. И здесь дети радовались, что с ними рядом будет Виталий Тунович. Вспоминает бывший ученик Абазов Амурби: «С ним любой труд казался лёгким и интересным. Он не давал нам скучать во время прополки картофельного ряда длиной в 1,5 км, а потом и на уборке

этого картофеля. Он работал наравне с нами, рассказывая поучительные интересные истории. Мы не замечали, как оказывались на конце ряда, довольные и счастливые».

Вот такой он был человек. Прекрасный учитель-труженик, хороший семьянин. Многие из моих коллег были его учениками. Думаю, что есть и его заслуга в том, что они выбрали профессию учителя. В каждом из них живут хорошие воспоминания о нём, частицы тепла его сердца и чистой души.